

Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 239 (4338)

Пятница, 2 декабря 1949 года

Цена 20 коп.

Воспитывать кадры в духе большевистской принципиальности

Великие основатели и вожди большевистской партии Ленин и Сталин учат, что принципиальная политика есть единственно правильная политика. Сила нашей партии — в ее правильной принципиальной политике, в идейности и принципиальности ее кадров, выращенных и закаленных в борьбе за дело коммунизма.

Товарищ Сталин указывает, что партия в своей работе должна уметь сочетать высокую принципиальность с максимумом связей и контакта с массами, без чего невозможно для партии не только учить массы, но и учиться у них, не только вести массы и поднимать их до уровня партии, но и прислушиваться к голосу масс и угадывать их нужды.

Быть принципиальным для большевика — значит всюду и во всем следовать революционному учению Ленина — Сталина, руководствоваться во всей своей работе политикой коммунистической партии. Быть принципиальным для большевика — значит непримиримо бороться со всеми и всякими отклонениями от линии партии, от ее идеологии и политики, от ее идейных и организационных принципов, бороться со всем, что идет во вред интересам партии, советского государства, народа.

Большевистская принципиальность означает осуществление на практике идей Ленина — Сталина, которыми руководствуется наша партия и которые определяют поведение каждого коммуниста. Вся деятельность партии подчинена борьбе за коммунизм, за укрепление могущества нашей Родины. Наша партия вырастила и воспитала многочисленные кадры, понимающие политическую линию партии, готовые провести ее в жизнь, умеющие осуществлять ее на практике. Наши кадры, все коммунисты в своих делах — больших и малых — исходят из интересов партии, интересов народа. Коммунистическая партия сурово осуждает все то, что идет вразрез с интересами государства, народа, в угоду ведомственным, местным, групповым или приятельским отношениям.

Быть принципиальным — значит прежде всего ставить интересы коммунистической партии, советского государства, народа.

Наши кадры, воспитанные большевистской партией, стоят на уровне политических деятелей. В решении принципиальных вопросов они руководствуются указанием товарища Сталина о том, что принципы побеждают, а не примиряются, что в вопросах принципиального характера не допустимы соглашения, компромиссы, «средняя линия», половинчатость.

Верность большевистским принципам состоит в том, чтобы не на словах, а на деле отстаивать решения партии, самоотверженно, не щадя сил, выполнять партийные решения, показывать пример партийной и государственной дисциплины. Преданность делу коммунизма, настойчивость в достижении великой цели, умение преодолевать все и всяческие трудности и препятствия — эти качества неустанно воспитывает в советских людях великая партия Ленина — Сталина.

Принципиальный работник требователен к себе и к другим. Его твердость, настойчивость исходят из убежденности в правоте своих требований, из интересов дела, которые он ставит превыше всего. Такой руководитель не будет выгораживать провинившихся людей, щадить их самолюбие в ущерб интересам дела, прятать их недостатки из-за боязни испортить отношения. Большевик обязан поддерживать каждого, кто честно работает, и вместе с тем решительно выступать против того, кто наносит ущерб нашему общему делу.

Каждый работник, облеченный доверием партии и государства, должен всегда быть чистым, безукоризненным и беспощадным в своей правде, для того, чтобы иметь не только формальное, но и моральное право предъявлять высокую требовательность к другим.

К чему приводит подмена принципиальности в работе приятельскими отношениями, показывает, например, практика работы руководителей Артемовского горкома партии Приморского края. Секретарь горкома тов. Дмитриев в угоду приятельским отношениям с управляющим трестом «Артемуголь» тов. Базилеем длительное время замалчивал и покрывал серьезные ошибки и недостатки в работе треста, не хотел «беспокоить своего друга». В результате беспринципности партийного руководителя недостатки в работе треста не устранялись, а замалчивались, загонялись вглубь и разрастались. Такая негодная практика справедливо получила резкое осуждение со стороны коммунистов.

Известно, какое громадное значение придает наша партия правильному подбору кадров. Здесь особенно важна большевистская принципиальность. Но в Николаевском горкоме партии иначе подходят к делу, в подборе кадров работники горкома проявляют беспринципность. Не зная как следует ни деловых, ни политических качеств члена партии товарища Мазура, горком направил его в ка-

честве директора одного из предприятий города. За растратывание материальных ценностей Мазур был вскоре снят с работы и привлечен к судебной ответственности. Секретари горкома товарищи Жуков и Гуров решили оградить негодного хозяйственника от наказания и вновь предоставили ему руководящую работу. Но и здесь Мазур провалил дело.

Подобные факты могут иметь место лишь там, где слабо развиты критика и самокритика, где нарушаются большевистские принципы внутрипартийной работы. Без критики и самокритики нет правильного воспитания кадров. Смелое развертывание большевистской критики и самокритики — важнейшее условие воспитания наших кадров в духе принципиальности, в духе высокой идейности.

Принципиальность работника проявляется и в умении доводить любое начатое дело до конца, держать свое слово. Если ты взял на себя то или иное обязательство, то выполни его во что бы то ни стало! Иногда бывает так, что выполнение обязательства связано со значительными трудностями. Но именно в борьбе с трудностями проверяется принципиальность работника. Настоящий большевик не пасует перед трудностями, а находит пути их преодоления, добивается достижения намеченной цели.

Высокая принципиальность требуется от работников идеологического фронта, призванных вести непримиримую борьбу с враждебной буржуазной идеологией, с проявлениями безидейности и апатичности, низкопоклонства и космополитизма. Руководствуясь постановлениями ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам, наши научные кадры, деятели литературы и искусства должны последовательно проводить принцип воинствующей большевистской партийности, неустанно развивать и обогащать нашу советскую социалистическую культуру — самую передовую, самую идейную культуру в мире.

Вся деятельность нашей партии озарена светом великих ленинских — сталинских идей. Коммунист, владеющий марксистско-ленинской теорией, к любому вопросу подойдет правильно. Вот почему для воспитания кадров в духе высокой принципиальности надо прежде всего совершенствовать и двигать вперед дело партийного воспитания, марксистско-ленинской учебы, большевистской закалки наших людей, поднимать выше их теоретический уровень. (Передовая «Прямы» за 1 декабря с. г.)

В разрешении колхозам, колхозникам и единоличным крестьянским хозяйствам Тюменской области продажи и обмена зерна, муки, крупы и пшеного хлеба

Решение исполнительного комитета Тюменского областного Совета депутатов трудящихся от 15 ноября 1949 года

В связи с тем, что по Тюменской области государственный план хлебозаготовок из урожая 1949 года выполнен, в соответствии с постановлением Совета Министров Союза ССР от 14 ноября 1949 года № 5168, исполком областного Совета депутатов трудящихся решил:

Разрешить колхозам, колхозникам и единоличным крестьянским

хозяйствам Тюменской области продажу и обмен зерна, муки, крупы и пшеного хлеба до начала уборки зерновых культур урожая 1950 года.

И. о. председателя исполкома областного Совета Ф. ЩУРОВ.
Секретарь исполкома областного Совета Ф. ПОНОМАРЕВ.

ВКЛЮЧИЛИСЬ В СОРЕВНОВАНИЕ

Ознакомившись с докладом Г. М. Маленкова о 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, рабочие и служащие Самаровского райрыболовпотребсоюза решили включиться в социалистическое соревнование за достойную встречу Дня Сталинской Конституции и привяжи на себя конкретные обязательства. Муртазин.

Вся страна чтит память выдающегося деятеля большевистской партии и советского государства, пламенного трибуна революции Сергея Мироновича Кирова.

В Белорусской государственной библиотеке им. В.И. Ленина открылась большая выставка, посвященная С. М. Кирову. Здесь много материалов, рассказывающих о жизненном пути С. М. Кирова, о его подпольной работе в годы царизма, о кипучей деятельности в период гражданской войны и в годы мирного строительства.

В Томском политехническом институте им. С. М. Кирова, где учился Сергей Миронович, на общеобразовательных курсах студенты с большим интересом слушали беседы, посвященные памяти великого большевика. Старейший работник института тов. Ткаченко выступил со своими воспоминаниями о юном Кирове — Сергее Кострикове. Трудящиеся города совершили экскурсии по кировским местам.

В городе Кирове, Калужской области, воздвигнут памятник пламенному трибуну революции. Скульптор изобразил С. М. Кирова с поднятой рукой, призывающим трудящихся к борьбе за дело Ленина — Сталина.

Кировцы с честью носят славное имя выдающегося большевика. В годы послевоенной сталинской пятилетки самоотверженным трудом они возродили из пепла и руин промышленные предприятия, школы, клубы, построили много новых жилых домов.

Студенты педагогического института им. В. П. Чкалова в Гомеле прослушали беседы заведующего кафедрой истории СССР, старшего преподавателя института И. А. Ильиных. Тов. Ильиных выпало счастье слушать выступление С. М. Кирова на собрании Ленинградского партийного актива. Тов. Ильиных рассказал студентам, что несмотря на перегруженность партийными и хозяйственными делами, Сергей Миронович большое внимание уделял работе высших учебных заведений и школ, коммунистическому воспитанию молодежи.

Лекции и беседы, посвященные памяти Сергея Мироновича Кирова, состоялись также в Ташкенте, Львове, Днепрпетровске, Вильнюсе, Якутске и в других городах и населенных пунктах Советского Союза. Повсеместно организованы выставки, посвященные жизни и революционной деятельности пламенного трибуна революции. (ТАСС).

В честь дня Сталинской Конституции

Годовой план — к 5 декабря

ЛЕУШИ (по радио). Коллектив Кондинского леспромхоза борется за досрочное выполнение годового плана лесозаготовок. Широко развернулось среди лесозаготовителей социалистическое соревнование в честь Дня Сталинской Конституции.

Успешно идет заготовка леса. Кадровые лесопильщики значительно перевыполняют дневные задания. В соревновании между звеньями первенство держит звено т. Халварова, дающее ежедневно более двух сменных норм. В полтора раза перевыполняет задание звено тов. Акимова, 130 процентов плана дает звено т. Аксакова.

Хорошо работают кадровые трактористы. Дневные нормы по вывозке леса т. т. Петренко и Смирнов перевыполняют

более чем в два раза, а т. т. Кауров и Абер — в полтора.

На лесучастках успешно применяется поточный метод. Созданные поточные бригады перевыполняют дневные задания. Примером может служить бригада Рыжкова, дающая 100 — 120 процентов нормы.

Не уступают трактористам лесовозчики. 150 процентов — таков постоянный показатель бригады т. Грехова, а лесовозчик т. Акулов в отдельные дни давал 172 процента задания.

К 25 ноября лесовозчики выполнили годовой план по вывозке леса на 94 процента. Все усилия лесозаготовителей направлены к тому, чтобы завершить его ко Дню Сталинской Конституции. Жиров, директор Кондинского леспромхоза.

ПЕРЕДОВИКИ ПУШНОГО ПРОМЫСЛА

С каждым днем ширятся ряды передовиков пушного промысла. Охотник Скрипуновского колхоза «Ударник» С. Змановский к 20 ноября сдал цветной пушнину на 950 рублей вместо 800 по плану. Включаясь в социалистическое соревнование в честь Дня Сталинской Конституции, т. Змановский обязался добыть пушнину еще на 300 рублей.

* * *

Пушники Сеульского промыслово-охотничьего хозяйства взяли обязательство выполнить план четвертого квартала по

добыче пушнины ко Дню Сталинской Конституции. Слово свое охотники держат крепко. Участник Великой Отечественной войны И. Пуртов — один из лучших охотников-лисятников — квартальное задание выполнил к 20 ноября. До конца квартала он обещает дать еще 2 квартальных нормы.

Не отстает от молодых и 70-летний Р. Немельгин. План четвертого квартала по добыче пушнины он выполнит к 20 ноября, сдав государству на 800 рублей соболей и горностаев.

Е. Егоров.

К пленуму окружкома комсомола

По-большевистски выполнить постановление ЦК ВЛКСМ

ЦК ВЛКСМ в своем постановлении о работе Тюменского обкома ВЛКСМ уделил большое внимание Ханты-Мансийскому окружному комсомолу. В постановлении совершенно справедливо указано на наличие крупных недостатков и серьезных ошибок в работе окружного комитета комсомола и райкомов ВЛКСМ. Окружком ВЛКСМ и райкомы комсомола очень медленно выполняют решения XI съезда ВЛКСМ.

За последнее время окружная комсомольская организация уменьшилась на 400 человек. 250 комсомольских организаций в течение первого полугода совсем не росли. Особенно плохо организована работа по приему в комсомол в Березовском и Ларьякском райкомах ВЛКСМ.

Центральный комитет ВЛКСМ указал на слабый рост окружной комсомольской организации за счет колхозной молодежи и особенно национальной молодежи. Из 903 человек, принятых в комсомол в текущем году, только 208 колхозников. Из числа национальной молодежи в первом полугодии принято в комсомол лишь 102 человека.

В постановлении ЦК ВЛКСМ отмечена запущенность внутрисоюзной работы комсомольских организаций. В большинстве комсомольских организаций Самаровского, Сургутского и Березовского районов комсомольские собрания не проводятся по нескольку месяцев.

Не было принято необходимых мер к укреплению комсомольских организаций, неудовлетворительно поставлена работа по созданию комсомольских организаций в каждом колхозе. В 39 колхозах округа до сих пор не созданы комсомольские организации.

ЦК ВЛКСМ подчеркнул неудовлетворительную постановку политического просвещения и воспитания комсомольцев и молодежи в нашем округе. От

дел пропаганды и агитации окружкома ВЛКСМ медленно перестраивает свою работу в соответствии с постановлением XI съезда комсомола. В организации политического просвещения допускаются грубые ошибки. В этом году 1123 комсомольца не охвачены никакими формами политической учебы. Особенно плохо обстоит дело с привлечением в кружки политпросвещения несоюзной национальной молодежи.

Плохо организован контроль за работой тех комсомольцев, которые самостоятельно изучают историю и теорию нашей партии, заочно учатся в высших учебных заведениях.

Слабая постановка политического просвещения, отсутствие требовательности к себе со стороны руководящих комсомольских работников привели к запущенности агитационно-массовой работы среди молодежи. Исключительно плохо поставлена политико-воспитательная и агитационно-массовая работа среди молодежи, работающей на лесозаготовках.

Медленно проводится в жизнь решение XI съезда ВЛКСМ «О работе комсомола в школе». В результате этого пионерская и комсомольская работа в ряде школ не отвечает возросшим требованиям, не подчинена учебно-воспитательным задачам школы. Многие комсомольские организации стоят в стороне от вопросов борьбы за высокую успеваемость и крепкую дисциплину.

В постановлении ЦК ВЛКСМ указывается, что в Ханты-Мансийском округе не выполняется закон о всеобщем, не ведется борьба с отсевом учащихся из школ. Это совершенно справедливо. Из года в год большая часть детей остается вне школы. Но комсомольские органы плохо помогают отделам народного образования в вопросе всеобщего.

Серьезное обвинение предъявлено окружному комсомолу в том, что он плохо боролся

за полную ликвидацию неграмотности и малограмотности среди национальной молодежи.

ЦК ВЛКСМ отметил серьезные недостатки и ошибки в работе комсомольских организаций по вовлечению молодежи в активную борьбу за успешное выполнение пятилетнего плана, указал на серьезные ошибки, допущенные в организации социалистического соревнования.

Окружком ВЛКСМ и райкомы комсомола крайне мало занимаются вопросами материально-бытовых условий молодежи, особенно молодежи, занятой на лесозаготовках.

В постановлении ЦК ВЛКСМ поставлены конкретные задачи. Необходимо коренным образом перестроить всю комсомольскую работу, поднять ее на должную высоту.

На основе улучшения политико-воспитательной работы среди молодежи надо добиться, чтобы каждая комсомольская организация ежемесячно принимала передовую молодежь в ряды ВЛКСМ. Особое внимание необходимо обратить на вовлечение в комсомол национальной молодежи.

ЦК ВЛКСМ потребовал до 1 февраля 1950 года укрепить малочисленные комсомольские организации и создать комсомольские организации в тех колхозах, в которых их еще нет.

Необходимо поднять уровень внутрисоюзной работы, добиться, чтобы все комсомольцы были охвачены различными формами политической учебы, привлечь в политические кружки больше несоюзной молодежи. Особое внимание следует обратить на улучшение агитационно-массовой и политико-воспитательной работы среди молодежи, занятой в лесной и рыбной промышленности.

По-большевистски выполнить постановление ЦК ВЛКСМ о работе Тюменского обкома комсомола — боевая задача окружной комсомольской организации.

Создать сезонникам условия для производительной работы

Самаровский район в этом году первым в округе полностью направил на лесозаготовку запланированное количество людей. Но из поступающих с лесопунктов сводок видно, что работают далеко не все сезонники. Примером может служить Красно-Ленинский лесопункт, на котором из 72 лесовозчиков выходят на работу 40—60. Так же обстоит дело и с лесорубами. Чем объяснить этот факт?

Руководители Красно-Ленинского лесопункта совершенно не подготовились к приему сезонных рабочих. Сезонников встретили мрачные, темные обшестития, грубосколотенные, ничем не застланные топчаны. Большинство же колхозников, поверив в обещание администрации лесопункта, не захва-

тило с собой постелей и вынуждено сейчас укрываться, стелить под себя и класть под голову собственный полшубок. Общежитие сезонников расположено в шести километрах от лесосеки, дорога до нее идет в гору. И хотя вальщики выходят в лес еще затемно, они терпят полтора—два часа рабочего времени на ходьбу. Подвозка горячих обедов к месту работы не налажена.

Многие из колхозников пришли в лес впервые. Работа на валке, вывозке и разделке древесины требует умения и сноровки. Но обучением новичков на лесопункте не занимаются, хотя такие опытные лесопильщики как Бондарев, Третьяков и Ерушин вполне могли бы научить сезонников своим приемам работы.

Партийная организация лесопункта (секретарь т. Чемаданов) совершенно не интересуется организацией труда и бытом колхозников. Ни одного беседника, ни одного агитатора не выделила партийная организация для работы с сезонниками. Колхозники очень интересуются событиями в нашей стране и за рубежом. Но беседы о международном положении с ними никто не проводит. Даже с докладом тов. Маленкова сезонники не ознакомлены.

Сезонники на лесозаготовках — большая сила. От того, как будет организован их труд, какие будут созданы им условия для производительной работы, зависит выполнение государственного плана лесозаготовок. Я. Мишин.

Международный обзор

5 лет Албанской народной республики

5 лет тому назад, 29 ноября 1944 года, героический албанский народ и его народно-освободительная армия окончательно изгнали с территории своей страны фашистских захватчиков.

Эта победа стала возможной благодаря сокрушительному удару Советской Армии по фашистским ордам на Балканах, в результате которого народы юго-восточной Европы были освобождены и стали независимыми.

Албанский народ установил тесные дружеские отношения с Советским Союзом и странами народной демократии и под руководством Трудовой партии и ее генерального секретаря Энвера Ходжа начал строить новую счастливую жизнь.

К 1 января 1949 года албанская промышленность превысила до военного уровня на 217 процентов, сельское хозяйство — на 165 процентов, животноводство — на 190 процентов, лесная промышленность — на 75 процентов.

В стране построены новые промышленные предприятия, первые железные дороги. В албанской деревне работают первые коллективные хозяйства.

В этом году в начальных школах страны обучается в 5 раз больше учеников, чем в 1938 году. В стране создано первое высшее учебное заведение — педагогический институт.

Выполнение двухлетнего плана 1949—1950 года обеспечит Албанской республике дальнейший подъем промышленности, сельского хозяйства и культуры.

Опираясь на дружбу и поддержку Советского Союза и всего демократического лагеря, албанский народ под руководством своей Трудовой партии уверенно идет по пути построения социализма.

Всеиндийская конференция сторонников мира

В движение за мир против поджигателей новой войны вливаются все новые и новые борцы. Надвигаясь в Калькутте состоялась Всеиндийская конференция сторонников мира, на которой присутствовало 3 тыс. делегатов и гостей.

Организаторами этой конференции являются: Всеиндийский конгресс профсоюзов, студенческие, женские и крестьянские объединения, ассоциация индийской прогрессивной интеллигенции и другие. С подготовительным комитетом по созыву конференции были связаны более 100 массовых организаций, объединяющих свыше 2-х миллионов человек.

Созыву Всеиндийской конференции сторонников мира предшествовали многочисленные митинги и демонстрации, прошедшие по всей стране, несмотря на жестокие репрессии, предпринятые индийскими властями. С большим подъемом прошла делайская провинциальная конференция сторонников мира, а также конференция в Хайдарабаде. Широкий размах приобрело движение за мир в провинции Западная Бенгалия.

Представитель западно-бенгальского комитета самозащиты женщин Саилабала, выступая на конференции в Калькутте, заявила: «Мы никогда не разрешим нашим сыновьям и мужьям воевать за интересы англо-американских империалистов и их союзников».

индийских буржуа и помещиков. Мы никогда не позволим нашему народу воевать против Советского Союза. Мы горячо приветствуем великий Советский Союз».

Всеиндийская конференция сторонников мира прошла под лозунгом борьбы за мир, против поджигателей новой войны, за национальную независимость, за хлеб и работу для трудящихся, против репрессий правительства. Конференция явилась недвусмысленным ответом американским агрессивным кругам, стремящимся возложить на индийскую буржуазию ту роль, для которой стал теперь негоден Чан-Кайши и вся гоминдановская клика.

Конференция избрала постоянный Всеиндийский комитет сторонников мира во главе с председателем Всеиндийского конгресса профсоюзов Шаттияром и приняла манифест к индийскому народу.

Трудящиеся Франции в борьбе за свои права

В ночь на 25 ноября во всей Франции началась забастовка трудящихся в знак протеста против реакционной политики французского правительства, проводимой по указке американских империалистов. В течение 24 часов промышленность, транспорт, средства связи, печать и многочисленные учреждения были парализованы. Рабочий класс решительно встал на защиту своих интересов.

Трудящиеся Франции потребовали возвращения к свободному обсуждению вопросов заработной платы на основе коллективных договоров, предоставления всем рабочим и служащим ежемесячного пособия в размере 3-х тысяч франков и выдвинули ряд других требований.

В забастовке приняло участие подавляющее большинство трудящихся Франции. Ее успех объясняется единством действий трудящихся — членов всех профсоюзов. Несмотря на двурушничество и саботаж руководителей профсоюзного объединения «Форс Увриер» и французской конфедерации крестьянских трудящихся, рядовые члены социалистической партии и этих профсоюзных объединений откликнулись на призыв Всеобщей конфедерации труда и приняли активное участие в забастовке.

Совещание информационного бюро коммунистических партий

29 ноября в «Правде» опубликовано коммюнике о совещании информационного бюро коммунистических партий, состоявшемся во второй половине ноября в Венгрии. От Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) присутствовали т. т. М. Суслев и П. Юдин. На совещании были заслушаны доклады: «Защита мира и борьба с поджигателями войны», «Единство рабочего класса и задачи коммунистических и рабочих партий», «Югославская компартия во власти убийц и шпионов».

Обменявшись мнениями по заслушанным докладом, участники совещания полностью согласовали свои взгляды и единодушно приняли соответствующие резолюции. Эти резолюции также опубликованы в «Правде».

Г. Подкопаев.

Зам. ответ. редактора Г. Ф. ВОРОНЦОВ.

Доводится до сведения всех граждан Самарова и Ханты-Мансийска о том, что комиссионный магазин Самаровской артели инвалидов «Красный Север» ликвидируется. Граждане, сдавшие на комиссию свои вещи, должны получить их не позднее 15 декабря 1949 года. После этого никакие претензии приниматься не будут.

Правление.

1—2

Принимается подписка на окружающую газету

„СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА“

на 1950 год

Подписная плата: на 1 год — 60 руб., на полгода — 30 руб., на 3 мес. — 15 руб.

Союзпечать.